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බෙදීබේ ගැටලු විසඳීම 
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ක්‍රියාකාරාමරම    

   සපයාකාගත යුතු බේ  

 එරම වගග යාකකින් ද්‍රවය 2  ක් ( බ ාඳින් පිරිසිදු රළ ඇට 

වගගයාකක් / මූඩි වගගයාකක් / ගල් රැට) 

 බයාකෝගට්  බරෝප්ප 3 ක් ( බපාල් රටු වැනි  බෙයාකක්  ) 

    සිට 2   බතක් සංඛ්‍යා යූ ක රාපප් 

 

 

   බෙමාපියාකන්ට උප බෙස ්

 ගණර 2  ෙඳුනරට ෙමා  බේසයාක මත තෙන්න. 

 සරස් රමග් රාපප්    ෙ  බේසයාක මත එකින්එර 

මුණින් අතට තෙන්න.  

 අබනක් භාජන  බෙරෙ  බේසයාක මත තෙන්න. 

 රැමති රාපපතක් ගැනීමට ෙරුවා  බයාකාමු රමන්න.  

 එහි ෙැක්බවන සංඛ්‍යාවට සමාන ‍රමාණයාකක් ද්‍රවය 

ගැනීමට  බයාකාමු රමන්න. 

 ලොග් ද්‍රවය ‍රමාණයාක නිවැමි  ෙ ෙලා ෙඳුන්  බෙරට එම 

ද්‍රවය සමානව  බෙදීමට උප බෙස් ලොබෙන්න. 

( ද්‍රවය  බෙර ෙැගින්  බගන එක් භාජනයාකරට එර ෙැගින් 

භාජන  බෙරට ෙැමීමට  බයාකාමු රමන්න) 

 ද්‍රවය තතුරු  බේ ෙ?  බනා බේෙ ?  යාකන්න විමසන්න. 

බතාරුතුරු සරස් රම ග් වගුවට ඇතුළ් රමන්න. 

සංඛ්‍යාව බෙ බරන්  බෙදූවිට එර ෙඳුනරට ගණන තතුරු 
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 ද්‍රවය ‍රමාණයාක  
 බෙරට  බෙදූ විට එර භාජනයාකර ඇති 

‍රමාණයාක 
 තතුරු ද්‍රවය ‍රමාණයාක 

 බම බලස රාපප් සියාකල්ල ම අවසන් වනතුරු 

ක්‍රියාකාරාමරම සිදු රමන්න. 

 

ක්‍රියාකාරාමරම  2 

බෙමාපියාකන්ට උප බෙස ්

 9  සංඛ්‍යාපත ෙරුවා අතට  බෙන්න. 

 සංඛ්‍යාව විමසන්න.  බපම පරිි ම ද්‍රවය එම 

‍රමාණයාක  බගන   බගාඩවල් බෙරරට  බවන් 

කිරීමට  බයාකාමු රමන්න. 

 ද්‍රවය 4 ෙැගින් සමානව  බගාඩවල්  බෙරරට  බෙ බෙන 

අතම   ක් තතුරු  බේ. 

 එයාක බම බස්  බපන්වන්න. 

9  ÷ 2 = 4  තතුරු   

 නවයාක  බෙ බරන්  බෙදීම තව් ආරාමයාකරට ෙරුවාට 

පැ ැි යූ රමන්න. 
  

 

     

      

 

 

පැ ැි යූ කිරීම 

2 9      4       

      2 9       
       8 --- 2 x 4 = 8 
         --- 9 - 8 = 1 
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        පළමුවන පියාකවම 

 

 

 

බෙවන පියාකවම       

 

 
 

       බතවන පියාකවම      

        

 

  

       ත ත ආරාමයාකටම  3 ÷ 2 පැ ැි යූ රමබෙන්න 

 

 

 

 

 

 

            3 ÷ 2  = 6 තතුරු  යි 

 

 ප ත ගැටලු විසඳීමට ෙරුවා බයාකාමු රමන්න. 

 4  

2 9 ---    9 ට බෙබක් ඒවා 4 යි 

 4  

2 9 
8 

  

---   2 ඒවා 4  ක් 8 යි   

 4   

2 9   
 8   
   --- 9 න් 8 ක් අඩු රළවිට තතුරු   යි 

( )  6  

 2  3 ---     3 ට බෙබක් ඒවා 6 යි   

(2)  6  

 2  3 
 2 

  

---   2 ඒවා 6 ක්  2 යි   

(3)  6   

 2  3   
   2   
       ---  3 න්  2ක් අඩු රළ විට තතුරු  යි 

2  7 
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 පිළිතුරු ෙරුවා සමඟ සාරච්ඡා රමන්න. 

  ප ත ගැටලු විසඳීමට ෙරුවා බයාකාමු රමන්න. 
(1)  9 ÷ 2 
(2)  6 ÷ 2 

(3)  4 ÷ 2 

(4)  8 ÷ 2  

    පිළිතුරු ෙරුවා සමඟ සාරච්ඡා රමන්න. නිවැමි  වියාක යුතු    

    තැන් ෙරුවාට පැ ැි යූ රමබෙන්න. 
 

   ක්‍රියාකාරාමරම   3    -  2  ට වැඩි සංඛ්‍යා  බෙදීම 
 

   බෙමාපියාකන්ට  උප බෙස ් 

 ප ත ගැටලුව ෙරුවාට ඇ බසන  බලස කියාකවන්න. 

 බපා් 28 ක් සම සමව  බගාඩවල් බෙරරට බවන් 

රමන ලදී. එක් බගාඩර ඇති බපා් ගණන කීයාකෙ? 

 28, 2 න් බෙෙමු කියාකා ප ත පරිි  ගණන යූයාකන්න. 

විසඳන අයුරු යූයාකා පැ ැි යූ රමන්න  . 

 

 ෙ යාකස්ථානබේ තලක්රම 2 ෙව  ා එරස්ථානබේ 

තලක්රම 8 ෙව 

 

 

 

 ෙ යාකස්ථානබේ තලක්රම 2න් බෙදූවිට   යි . එවිට 

ෙ යාකස්ථානබේ    ඒවා නැත. 

2 5 2    2  5 

2 28 

   
2 28 
 2 
 0 

  4 
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 එරස්ථාන බේ  ඇති තලක්රම ප ළට ගැනීම. එයාක  
    8කි. 
 8  බෙබරන් බෙදූවිට 4 කි. එවිට එරස්ථානබේ  ෙ  
     තතුරු නැත. 
                   එමනිසා  28 ÷ 2 =  4  

 ත ත ආරාමයාකට ප ත ගැටලු විසඳීමට  බයාකාමු  
    රමන්න. 

(1) 24 ÷ 2 

(2) 26 ÷ 2 

(3) 42 ÷ 2 

(4) 48 ÷ 2 

 

 ෙරුවාට ගැටලු විසඳීමට රාලයාක ලො බෙන්න . 

   නිවැමි  වියාක යුතු ස්ථාන සඳ ා ෙරුවාට නැවත උෙවු  

      රමන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 28 
 2 
 08 
   8 
   0 

ගණිතයාක බපළබපාබ් පිටු අංර 65,66 හි අභයාස 

සඳ ා මඟ බපන්වන්න. 


